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A HARMADIK UT
A. Debreceni Protestáns Lap július 15-i számában 

Szenes László testvérünk „ Ü/ célok — régi utak“ című 
cikkében két, egyelőre párhuzamosan menetelő táborról 
írt. „Az egyikbe tartoznak azok, akik az egyház meg­
újítását tudatos és időszerű reformok által óhajtják 
elérni. A másik csoport a Lélek által vezetett megújulás 
szent kiszámíthatatlanságában bízik s hangoztatja, 
hogy nem foltozgatásról, hanem elölről való kezdésről 
van szó.“ Látása és megítélése szerint tehát ma beszélni 
lehet és kell „egyházi-reformista“ és „egyházi-forradalmi“ 
irányzatról.

‘Bár lehetne szó arról is, hogy tovább elemezzük a 
mai helyzetet egyházunkban, nagyjában és egészében
helyesnek fogadhatjuk el

irányzat hasznos eszköz 
hogy a kettő közül egyik 
mára és nem. sajátíthatja 
nem gondolhat önámító 
tekinthet a 
a másikra,

Szenes László testvérünk
meglátását és megállapítását. Az „egyházi-reformista 
és az „egyházi-forradalmi“ irányzat, az egyelőre pár­
huzamosan menetelő két tábor voltaképpen két külön­
böző utat jelent, amelyen az egyház megújítását, ille­
tőleg megújulását óhajtja elérni az új célok felé igyekvő 
emberi akarat.

Szeretnék alázatosan arra figyelmeztetni, hogy van 
harmadik út is : Isten útja. Igaza van Szenes László 
testvérünknek abban is, hogy Isten kezében mindkét

lehet. Amiből az következik, 
se foglalhatja le a maga szá­
ki Isten ügyének szolgálatát, 
önteltséggel magára és nem 

hazug önigazság fölényével és ítélkezésével 
de következik' az a‘félelmes igazság is : 

nem biztos, hogy Isten akár az egyiket, akár a másikat 
feltétlenül fel is használja. Csak lehet, hogy igen. Mert 
Isten szuverén. Nincs kötve irányzatokhoz, emberi 
módszerekhez és utakhoz. Isten járhat egészen külön 
utakon és munkálkodhatik a mi gondolatainktól egé­
szen eltérő módokon. ..Mert nem az én gondolataim a ti 
gondolataitok és nem a ti liláitok az én útaim, így szól az 
Ür!“ (És. 55:8.)

Készíthetünk egyházunk megújítása érdekében 
az Igével és hitvallásainkkal teljes összhangban levő, 
az egyház minden él etnyil vállalására kiterjedő reform­
tervezeteket, alkothatunk új egyházi törvényeket, idéz­
hetünk elő földindulást az életbeléptetett reformokkal : 
nem biztos, hogy Isten ott lesz a földindulásban! Lehet, 
hogy szelek zúgása lesz hallható az egyház megújulá­
sáért elindított evangelizációs kampányban, lehet, hogy 
füst és láng fogja nyomon követni a szent forradalom 
útján az ébredés átforrósodott szívű munkásait: nem 
biztos, hogy Isten ott lesz a szélben és a tűzben! Lehet ott

lesz, ahol nem gondoljuk. Valahol egészen láthatatlanul 
és egészen csöndben vesz hatalmába egy emberi szivet 
és abból indul el a maga módján, a maga útjára.

Egyházunk holnapja nem attól függ tehát, hogy az 
egyik vagy a másik irányzat kerekedik-e felül, nem em­
beri programmtól és célkitűzéstől feltételezetten követ­
kezik el az egyház megújítása vagy megújulása. Az 
egyház sorsa az egyház Urának a kezében van. Mi rendez­
hetünk gondosan kitervelt és emberi megítélés szerint 
„jól sikerült“ konferenciákat, készíthetünk kifogástalan 
theologiai formulákat, nagyüzemszerűvé szervezhetjük 
és fejleszthetjük missziói tevékenységünket, organizál­
hatjuk az ébredést, ahogy tetszik és tele tüdővel fúj­
hatjuk az ébresztő kürtöket, hogy szinte már dobhártya­
repedés veszélye fenyegetheti a hallgatókat úgy, hogy 
sietve menekülni igyekeznek a hangorkánból a csöndbe : 
mégse lesz mindez egyéb emberi erőfeszítésnél, követ­
kezésképpen az eredmény se lesz egyéb, mint legfeljebb 
emberileg elkönyvelhető átmeneti „siker“, rövid ideig 
tartó szappanbuborék. Nem fog sikerülni az egyház 
megújítása és nem lesz gyökérig ható, az egész nép életét 
átfogó megújulás, „nem lesz magyar ébredés". Nem, mert 
Isten nem azonosítja magát azzal, amit mi gondoltunk 
ki.

Legfőbb ideje volna, hogy ne azt mutogassuk 
magasra, amit mi akarunk és ne azt kritizálgassuk, amit 
a másik akar, hanem alázatos elcsöndesedéssel próbál­
junk egészen Istenre figyelni. Hogy különböztetni tud­
junk Isten titkos, életteremtő munkája és a mi emberi 
erőlködésünk között. Hogy akár túlfűtött emberi lel­
kesedés és reménykedés lázában égünk, akár figyel­
meztető kudarcok" leverő hangulatában sülyedezünk, 
egészen kitárjuk szívünket az üzenet befogadására : 
„Csendesedjetek és ismerjétek el, hogy én vagyok az Isten!" 
(16. zsolt. 11. v.)

Nincs sürgősebb, fontosabb, életbevágóbb felada­
tunk annál, hogy különböző irányzatoknak, mozgal­
maknak, egyesületeknek, hivatalos egyházi testületek­
nek, magának az egész egyháznak csak egyetlen meg­
valósuló programmja, közösen megtalált egyetlen élet­
célja legyen: minél alázatosabban, engedelmesebben 
és valóságosabban azzá a mutatóujjá lenni, amivel az 
isenheimi oltárképen Keresztelő János mutat — minden 
figyelmet a mutatóujj irányára kötve le — az Úrra, 
ezzel a bizonyságtétellel: „illum oportet erescere, me 
minui“.

Ferenezv Károly.

* Ennek a számnak a szerkesztéséért Dr. Ferenczy Károly felel.
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llr. Va>' Vinve ».Növekedés a hitben"
című munkája megjelent a kecskeméti 
református egyház kiadásában. Dr. V áss 
Vince különböző helyeken megjelent és 
nagyobb részben hátrahagyott beszédeit 
gyűjtötte össze és adta ki a kiváló theolo- 
gus'és igehirdető gyülekezete, a kecske­
méti református egyházközség. Ezzel az 
egyházközség kegyeletes kötelességen túl 
nagy szolgálatot fesz a magyar evangéli­
umi keresztvénségnek is, mert hozzáfér­
hetővé teszi‘az egyik legvilágosabban látó 
theologus írásait es beszédeit.

A munka mind theologusoknak, mind 
az evangélium iránt érdeklődőknek sokat 
jelent. A 200 oldalas szépkiállítású mii 
ára 20 Ft. könyvkereskedői ára 24 Ft. 
Megrendelhető a kecskeméti református 
lelkészt hivatal címén.

Bereezkv Albert új könyve ..Két ítélet 
kozott" címmel (Időszerű próféciák. Ev. 
Megújulás Munkaközössége kiadása. Ká­
dár Imre előszavával) kétkötetes gyűjte­
ményben áll előttünk 15. A. 1940 lő 
k.iz.itti munkássága. 320 lapon, a kb. 
száz dolgozat közit1 mintegy 40 írásmagya­
rázatot. 20 nagyobb terjedelmű előadást 
találunk. A többi kisebb lélegzetű cikk 
é- meditáció, jórészt a Magyar Református 
Ébredés-bői. E megkülönböztetés szer­
zőnknél nem sokat jelent, minthogy pré­
dikációinak stílusa olyan friss, mint egy 
elevenen megírt riport s előadásai, cikkei 
annyira biblikusok, hogy nem lenne nehéz 
a legtöbb esetben az elhallgatott textust 
föléjük írni.

..Végijük komolyan...“ Talán ez a 
két szó jellemzi legjobban a szerzőt. Ko­
molyan venni a textust. Isten jelenvaló­
ságát. az ember korlátozottságát, törté­
neti helvzetünket, elkoptatott szavainkat : 
íme B. A. munkásságának módszere. 
A megtalált és komolyan vett isteni 
üzenet szuverén módon uralkodik mondani­
valóján annyira, hogy a megszokott 
szónoklattani' szerkezeti követelmények 
szóba sem jöhetnek. Igehirdetésének ta­
nulmányozásánál gyakran az az érzésünk, 
mintha egy áporodott levegőjű szobában 
hirtelen kézzel ajtót és ablakot nyitna a 
szerző.

E „komolyanvétel“ módszeréből követ­
kezik. hogy tartalmilag nem általános 
..igazságok" és elvont ..eszmék" töltik meg 
B. A. igehirdetését, hanem hús-vér közel­
séggel megfogalmazott mulasztások é> jel- 
adatok. E bő áradásban nem egyszer talál­
kozunk olyan megállapításokkal, amelyek 
első hallásra meghökkentenek. És olyanok 
is akadtak közöttük, amelyek mindvégig 
nem tudnak meggyőzni. Azonban ez nem 
von le semmit az egésznek értékéből. Az 
bizonyos, hogy az Ige tekintélye annyira 
át remeg a szavakon, hogy közömbösen 
soha sem lehet hallgatni. A bizonyság­
tételek egymás között is szerves egésszé 
kapcsolódnak össze a sürgető idő és elkö­
vetkező megítéltetés apokaliptikus szemlé­
letében.

B. A. c könyv tanúsága szerint egyike 
ma legmodernebb igehirdetőinknek, aki 
nemcsak a mában él benne, de elébe siet 
a holnap kérdéseinek is. Népegyházi élet­
formánk álomszuszék voltát ott ostorozza 
legjobban, ahol ez jószerével bevonul egy 
halálos elszigetelődés fonnyasztó gyűrű­
jébe. De küldetésének eredetisége mégsem 
ebben a legszembeötlőbb.

B. A. a leghatározottabban szembe for­
dul azokkal a megfért keresztyénekkel, 
akik a világgal szemben elnyert független­
ségüket odáig fokozzák, hogy — önmagu­
kat kínai fallal jól körülvéve — semmiféle 
felelősséget nem éreznek e világgal szem­
ben. Élményeket hajszolnak, ahelyett, 
hogy feladatokat oldanának meg. Es 
itt Bereezkv igehirdetése határozottan 
kálvini irányba igyekszik fordítani a

magyar ébredést, amelyet nem eg\ szer 
már inkább lutheri-pietisztikus kegyes­
kedése tett hiteivesztetté. B. A. misszió­
jának fontosságát ezen a téren alig lehet 
szavakkal felmérni. Itt eltörpülnek fel­
tételezhető tévedései, hiszen kézenfekvő­
nek látszik, hogy még túlzásai is ebből
__ az önmagával és barátaival folyta
tolt — néma disputából erednek.

Végül egy kevésbbé lényeges megjegy­
zés : Mi nem neveznők ,.próféciáknak 
ezeket a bizonyságtételeket, bár igaz, 
hegy B. A. szolgálata az egyház prófétai 
tisztében nyer igazi értelmet.

Felrázásra, épülésre, tanulásra, önkép­
zésre és megbeszélésekre egyaránt kiválóan 
alkalmas könyv. sns-

Nyilatkozat
A „Református Nemzeti Párt" a 

református lelkészekhez kibocsátandó, 
vagy már ki is bocsátott felhívásán 
— olyan állás betöltődéként szere­
peltetve, aminő nincs is a magyar- 
országi református egyházban („he­
lyettes püspök") — nevemet is fel­
tüntette.

Mivel nem vagyok bizonyosságban 
afelől, hogy a Párt vezetőségéhez 
küldött táviratom idejében érkezett-e 
meg ahhoz, hogy a felhívásról neve­
met töröljék, kénytelen vagyok ez­
úton kijelenteni, hogy ha a „Refor­
mátus Nemzeti Párt" felhívásán ne­
vem valóban szerepel, az előzetes 
beleegyezésem nélkül és táviratilag 
elküldött tiltakozásom ellenére tör­
tént.

Debrecen, 1947 július 26.
!)r. Forcnczy Károly.

egyházkerületi lelkészt főjegyző

HÍREK

Kálvinéul» íiúinternátusa az 1947—48. 
iskolai évre 80 új növendéket vesz fel, 
akik a hajdúböszörményi református 
Bocskai-gimnáziumban, illetve annak álta­
lános iskolájában folytatják tanulmányai­
kat. Érdeklődőknek szívesen válaszol, ha 
a levélhez válaszbélyeget mellékelnek.

Kertészeti és szőllészeti középiskola nyí­
lik meg Sárospatakon a főiskola kereté­
ben. Felvehetők négy középiskolát vég­
zett növendékek. Felvételért folyamodni 
lehet augusztus 10-ig a főiskola igazgató­
ságához.

Az Országos Protestáns Könyvtár szer­
vezése. Az Országos Bethlen Gábor Szö­
vetség már évekkel ezelőtt elkezdette a 
magyar protestáns irodalmi termékek 
gyűjtését, s ezáltal Országos Protestáns 
könyvtár alapját vetette meg. A munka 
a háború miatt megakadt, most azonban 
ismét megindul. Ezért kérjük minden 
protestáns testvérünket, akinek jelent meg 
már nyomtatásban bármilyen tárgyú és 
terjedelmű kötete, füzete” hogy annak 
két-két példányát az Országos Protestáns 
Könyvtárnak beküldeni szíveskedjék. — 
Fontos, hogy a legújabb irodalmi termé­
kek is egybegyűjtve legyenek, ezért azt 
is kérjük, hogy ezután megjelenő munká­
ikból mindenkor két-két példányt szíves­
kedjenek az Országos Protestáns Könyv­
tár rendelkezésére bocsátani névaláírás­
sal és keltezéssel ellátva. A portóköltsé­
get kívánatra megtérítjük. Bízunk benne, 
hogy az ügy fontosságát kedves hittest­

véreink magukévá teszik s minél előbb 
beszámolhatunk a könyvtári szaporulat­
ról az egyházi lapokban.

A debreceni református Kollégium 
líceumának és tanítóképzőintézetének I. 
osztálvába beiratkozni szándékozók fel­
vételi' kérvényeiket augusztus hó 10-ig 
küldjék el az intézet igazgatóságához 
címezve. Mellékleteik: születési, újra- 
oltási, a közép- vagy középfokú iskola 
IV. osztályának elvégzését igazoló iskolai 
bizonyítvány, a tanítói pályára való 
alkalmasságot igazoló orvosi bizonyítvány 
és lelkészt ajánlás. A Elvételt kérők álta­
lános zenei, színérzék és értelmességi 
vizsgát tartoznak tenni, melynek idejét 
az intézet közli a jelentkezőkkel.

A bihari egyházmegye 1947 július 2-án 
Debrecenben közös lelkészt és tanító 
értekezletet tartott. Juhász Sámuel 
furtai lelkipásztor, tanácsbíró elnöklete 
alatt, melyen letárgyalták a zsinati hatá­
rozatokat. kimondották Balta Árpád 
ORLE-titkár megkeresésére és felszólalása 
után. hogv aug. 8- 10. napokon Váll­
asodon lelkészi, tanítói és presbiteri kor­
ié renciát rendeznek. Az egyháztagság kér­
désében igen komoly gyakorlati megol­
dások születtek s elhatározták, hogy e 
kérdés megvalósítása érdekében az egy­
házmegye egyházközségeiben evangéli- 
zációka't tartanak, gyűléseket rendeznek. 
- Előadók : An dó Ferenc, Csávás Sán­
dor, Költő Gyula kebelbéli és Holló 
László hencidai lelkipásztorok voltak. 
Megtárgyalták az egyházmegye jövőjé­
vel kapcsolatos kérdést is. Résztvettek 
ez értekezleten Dr. Barcsay Károly c. ni. 
ügyész és néhány érmelléki lelkész is.

Ártándon július 6-án a presbiterek 
előtt, majd vallásos esten a gyülekezet 
előtt igehirdetéssel, előadásokkal készí­
tették elő a környékbeli lelkipásztorok 
az egvháztagság kérdésének megoldását. 
A presbiterek körében és a vallásos esten : 
Csávás Sándor c. in. jegyző, böjti, Ko­
vács József biharkcrcsztcsi és Román 
László földi lelkipásztorok szolgáltak 
építően.

A bihari egyházmegye felsősárréti lel­
készi köre július 16-án Biharkeresztesen 
lelkészköri gyűlésen tárgyalja meg a 
350., 359. és 263. sz. zsinati határozato­
kat, a betegsége miatt megjelenésben 
akadályozott elnök helyett Kóród) 
Gyula ári átüli lelkipásztor elnöklete alatt. 
Előadók : Csávás Sándor böjti, Csutoros 
Sándor kismarjai, Költő Gyula váncsodi, 
Kovács József biharkeresztesi és Román 
László toldi lelkipásztorok voltak.

Körzeti konferenciák sorozatát készíti 
elő a tiszántúli egyházkerületben az Or­
szágos Református Lelkész Egyesület az 
Országos Rejormátus Presbiteri Szövet­
séggel karöltve. Az egykori tömeg-konfe­
renciák helyett kisebb, főleg lelki közös­
ségekbe hívogatja ezidén az ORLE a 
lelkipásztorokat, a tanítókat és a pres­
bitereket. Két napon keresztül kizárólag 
a lelkipásztorok tusakodnak majd leg­
égetőbb lelki, szellemi, egyháztársa­
dalmi, egyházi-reform és az egyház 
anyagi kérdései felett. A konferenciák 
harmadik napjára egy begyűjtik a taní­
tókat, akikkel a református iskola jövő­
jét és a keresztyén nevelés kérdéseit be­
szélik meg. Ugyanekkor jönnek össze 
egy-egy körzet presbiterei is, akikhez az 
ÓRPSz küldi el megbízottai!. A presbi­
teri megbeszéléseken az őrállókat leg­
inkább érintő kérdések kerülnek meg­
beszélésre. Az újraéledő ORLE életében 
ugartörés ez a konferencia-sorozat. Az 
előkészítő munkálatok máris folynak. 
Több egyházmegye készséggel tárta ki 
kapuit az ORLE ezen új kezdeményezése 
előtt. Bizonyos, hogy a lelkipásztorok 
nagy többsége, örömmel értesül az ORLE 
új élet megnyilvánulása felől.
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A Debrecenben lakó lelkészözvegyek 
és lelkészárvák kérő szóval fordulnak a 
lelkésznékhez és gyülekezetekhez : ne 
feledkezzenek meg róluk és segítsék őket. 
Az általuk beküldött megható verset 
helyszűke miatt nem közölhetjük, de 
kérésüket nyomatékosan tolmácsoljuk. 
Minden adomány Veressné Főző Erzsé­
bet Debrecen, Dobozi bérház c) 2. címre 
küldendő.

A zsinati elnökség tudomására jutott, 
hogy egyes egyházközségek a 390. sz. 
zsinati határozatot máris végrehajtották, 
jóllehet az egységes tájékoztatás és az 
egységes igazolvány-nyilatkozat még meg 
sein jelent. A presbitériumok és lelkipász­
torok a nyilatkozat megtételét mindad­
dig ne szorgalmazzák, amíg a Zsinat elnök­
sége az ide vonatkozó részletes tájékoz­
tatást meg nem adja. Addig csak elő­
készítő munka f oly hátik.

Az énekeskönyvi kisbizottság. amely­
ben Dr. Révész Imre püspök elnökletével 
Dr. Karácsony Sándor és Ádám Jenő 
bizottsági tagok, Cs. Tóth Kálmán elő­
adó és esetről-eselre Áprily Lajos mint 
szövegfordítás-szakértő foglalnak helyet, 
teljes odaadással és szorgalommal végzi 
munkáját, hogy az új énekeskönyv pró­
bakiadása, ha Isten is úgy akarja, az 
1<)48. év tavaszára megjelenhessék.

Csomasz Tóth Kálmán csurgói lelki- 
pásztor, a bizottság előadója, aki az 
énekeskönyvi anyag összeállításának 
munkálatait végzi, a munkálatok meg­
indulása óta 3—4 hetenként készíti elő 
részletekben és hozza a bizottság elé az 
elbírálandó anyagot. Ezenkívül már most 
is, de főleg ä teljes anyag elrendezése 
után, ami a kora őszi időszakig várható, 
szívesen felajánlja felvilágosító szolgá­
latait szakszerű előadások formájában 
minden olyan egyházi közületnek, amelyik 
ilyen szolgálatokat igénybe óhajt venni 
és c kérdésben hozzáfordul.

Tervbevette a Konvent, hogy az éne­
keskönyvvel együtt kiadja az összes dal­
lamon orgonaletéteit tartalmazó korál- 
könyvet, valamint az új énekeskönyv­
vel ‘kapcsolatos tudnivalókat tartalmazó 
Útmutatót is, amelyeket minden gyüle­
kezet és énekvezér rendelkezésére kíván 
bocsátani. E két fontos kiadvány szer­
kesztésével a bizottság előadóját kívánja 
megbízni.

Éneklésünk megújulásának ezt a kor­
szakalkotó előkészítő munkáját a mun­
kásokkal együtt hordozzuk imádsága­
inkban!

Kérelem. A beregi református egyház­
megye elnöksége szeretettel kéri mind­
azon egyházi tisztviselőket, akiknek bir­
tokában irodalmi értékű nélkülözhető 
theologiai és egyéb egyházi vonatkozású 
könyv van, hogy a beregi lelkészt könyv­
tár részére, amely a háborús események 
következtében teljesen megsmemisült, 
ajándékképpen vagv méltányos áron, 
Esperes! Hivatal, Mátyus, Bereg m. 
címen felajánlani szíveskedjenek.

Törökszentmlklóson Yass Albert hűsé­
ges ifjúsági munkásunk vezetésével ser­
dülő ifjúsági konferencia volt.

Csalinkon és Yámosorosziba n Dr. Bart ha 
Tibor és Inczédy Márton lelkipásztorok 
buzgólkodása eredményeként körzeti kon­
ferencia volt, amely alkalomra a környék­
beli gyülekezetek lelkipásztoraik vezetésé­
vel nagy számban vettek részt. A körzeti 
konferenciára a fiatal lelkipásztori nemze­
dék jó barátja, Baja Mihály debreceni 
lelkipásztor is eljött és áldott szolgálatokat 
végzett. Szolgáltak még Lukács László né 
hajdúböszörményi tanítónő, Lukács 
László, a nagykönyvtár igazgatója és 
Tamás Ferenc.

A Debrecen-homokkerti egyházrészben 
egyhetes evangélizáció volt, melyet Mada­

rász József konventi lelkész, Petrikás 
Árpád theologus és Tamás Ferenc vé­
geztek.

Egyházkerületi missziói munkások 
összejövetele volt július 2-án Berek­
fürdőn, a tiszántúli egyházkerület jnisz- 
sziói otthonában. A missziói munkások 
mind resztvettek és keresték az egységes 
munka lehetőségeit.

Nyírmeggyesen gyülekezeti nap volt, 
melyet Tukacs János lelkipásztor már 
régóta tervezett. A gyülekezet lelkes 
megmozdulása volt az egész nap. Szolgál­
tak Peleskey Sándor esperes és Tukacs 
János, valamint Tamás Ferenc.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNYEK

Minden pályázati hirdetményt egyház- 
kerületünk hivatalos lapjában : a Debre­
ceni Protestáns Lapban közzé kell tenni 
és a Kiadóhivatal címére (Debrecen, Kál- 
vin-tér 17., Püspöki Hivatal) kell be­
küldeni.

Hirdetési díj szavanként 50 fillér, mely 
a Debreceni Protestáns Lap D. 503,237. 
számú csekkszámláján küldendő be.

Bakonszeg református egyházközség 
(Bihar vm.j hadifogoly kántortanítója he­
lyettesítésére pályázatot hirdet huszon­
egy napi határidővel. Fizetés 23 érték­
egység tanítói, 17 kántori.

Békés református egyházközség pályá­
zatot hirdet az üresedésben levő III- és 
IX. számú, vagy átválasztás útján meg­
üresedő tanítói állásokra. Fizetés és köte­
lesség törvényszerű. Pályázati határidő 
a megjelenéstől számított 21 nap. Válasz­
tás a miniszteri jóváhagyás után válik 
jogerőssé. Szabályszerűen felszerelt pályá­
zatok Református Iskolaszék címre kül­
dendők.

Csaholó református iskolaszéke pályá­
zatot hirdet kántortanítói állásra. Határ­
idő augusztus 21. Tanítói fizetés 20 érték­
egység.

Debrecen református Dóezi Leány- 
nevelői idézetének igazgatótanácsa pályá­
zatot hirdet a tanítónőképzőjénél harctéri 
eltűnés folytán üres és a YKM hozzá­
járulásától függően törvényes díjazással 
ideiglenesen betöltendő vallástanári ál­
lásra. Szabályszerűen felszerelt folya- 
modvánvok 1947 augusztus 15-ig adha­
tók be,‘ az állást szeptember 1-én kell 
elfoglalni.

A debreceni református Kollégium 
igazgatanáesa pályázatot hirdet 1. egy 
gimnáziumi történelem-latin, vagy tör­
ténelem-földrajz szakos, továbbá 2. a 
fizetéskiegészítő államsegély elnyerésétől 
feltételezetten egy gimnáziumi testnevelő- 
tanári és 3. ugyancsak a fizetéskiegészítő 
államsegély elnyerésétől feltételezetten 
egy gimnáziumi mennviségtan-természet- 
taii szakos tanári állásra. A megválasztott 
tanárok kötelesek a Kollégium általános 
iskolájában is tanítani, a 2. és 3. számú 
állásra megválasztottak szükség esetén 
az általános iskolai tanárok létszámába 
is át helyezhetők. Pályázhatnak reformá­
tus vallású, okleveles középiskolai taná­
rok. A szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyek 1947 augusztus 25-én déli 12 óráig 
nyújtandók be a gimnázium igazgató­
ságához. (Debrecen, Péteríia-u. 1—7. sz.)

X debreceni református Dóczi-lcány- 
ne velői mézet igazgatótanácsa pályáza­
tot hirdet a leánygimnáziumban és a vele 
kapcsolatos általános iskolában újonnan 
létesített, gimnáziumi képesítéshez kö­
tött tanári állásokra. Szakcsoportok : or

általános tagozatban : református hittan ; 
magyar-angol ; magyar-törtéaelem-föld- 
rajz; magyar (v. más elő nyelv) és francia; 
természetrajz -földrajz ; magyar-angol 
(v. más élő nyelv) v. történelem ; ház­
tartástan-kézimunka v. kézimunka-rajz; 
a gimnázium reáltagozatában : ábrázoló 
mértan-menyiségtan: mennyiségtan­
természettan szakos pályázók záros 
határidőn belül kötelesek' megszerezni 
képesítést az ábrázoló mértanból. A meg­
választottaknak mindkét tagozatban kell 
tanítani. A választás érvényessége a YKM 
hozzájárulásától függ. Nőtanár interná- 
tusi bennlakásra kötelezhető. A vallás- 
tani tanszék a fenntartótestület határo­
zata szerint csak férfi vallástanárral tölt­
hető be. — Határidő 15 nap.

Betöltésre kerül egy altiszti állás is. 
Pályázhatnak férfiak és nők. Férfipályá­
zóknál szerelési, lakatosi szaktudás előny. 
Fizetés törvényes. Határidő 15 nap. 
Cím : Debrecen! Kossuth-u. 35.

Dombrád református iskolaszéke pályá­
zatot hirdet tíztanerős általános iskolájá­
nál szervezett nyelvszakos rendes tanári 
állásra. Más szakosok is pályázhatnak, 
polgári iskolai tanári oklevéllel rendel­
kező férfiak és nŐK. Határidő augusztus 21.

Eperjeske református egyházközség 
pályázatot hirdet lemondás folytán 1947. 
évi szeptember 1-én megüresedő kántor- 
tanítói, esetleg átválasztással megüresedő 
III. számú és miniszteri jóváhagyástól 
feltételezetten újonnan szervezett IX". 
számú tanítói állásra. Pályázati határ­
idő 21 nap.

Földes református iskolaszéke pályázatot 
hirdet általános iskolájánál nyugdíjazás­
sal megüresedett V. sz. tanítói és lemon­
dással megüresedett XI. sz. Budaházy- 
tanyai tanítói állásra 21 napi határidővel. 
Fizetés törvényes. Férfiak és nők is pá­
lyázhatnak.

A gyulavári református egyházközség 
iskolaszéke pályázatot hirdet Gyula-Üj- 
vári II. sz.. átválasztás esetén a III. sz. 
tanítónői állásra. Pályázhatnak okleveles 
tanítónők, pályázati határidő 21 nap. 
Kérvények Református Iskolaszék, Gyula­
vári (Békés vm.) küldendők.

A hajdúböszörményi református Bocs- 
kai-gimnázium igazgatótanácsa pályá­
zatot hirdet a gimnáziumnál megürese­
dett matematika-fizika tanszékre. Pályáz­
hatnak középiskolai oklevéllel bíró taná­
rok. Pályázati határidő 1947 augusztus 15.

A hajdúhadházi református egyház- 
község pályázatot hirdet általános isko­
lájához két polgári iskolai tanári állásra. 
Egyik állásra pályázhatnak magyar- és 
élő idegen nvelv szakos, a másikra meny- 
n.viségtan-fizika-vegytan szakos reformá­
tus vallású tanárok és tanárnők, vagy 
megfelelően képesített okleveles reformá­
tus tanítók és tanítónők. Fizetése tör­
vényszerű, melyet teljes egészében az 
Illetménvhivatal folvósít. Hajdúhadház 
Debrecentől IS km. Fővonal mentén 
hat pár vonat. Villanyvilágítás. Szemé­
lyes megjelenés előnyös. Pályázati határ­
idő 21 nap. Szabályszerűen felszerelt 
kérvények Református Lelkészi Hivatal 
címére' küldendők.

Hajdúnánási református egyházközség 
iskolaszéke általános iskolájához pályá­
zatot hirdet lemondással megüresedett 
XXVI. sz. balázstelki és XXVII. sz. 
tedelyi tanyai és jóváhagyástól fel­
tételezetten újonnan szervezett XXVIII. 
számú balázstelki és XXIX. sz. tedelyi 
második tanítói állásra. Nők is pályáz­
hatnak. Pályázott állások száma ponto­
san megjelölendő. Pályázatot hirdet vá­
rosi belterületi YKM által engedélyezett 
természettan-vegy tan-mennyiségi an és 
egy nyelvszakos polgári iskolai tanári ál­
lásra (általános iskolához). Ilyenek hiá-
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m ában bármi íven szakos polgári iskolai 
tanár pályázhat. Tanárpályázo hiányá­
ban utóbbi két állás szakvégzettsegu, 
vairy általános képesítésű tanítóval is 
betöltetik. Fizetés, kötelesség törvény­
szerű Határidő 21 nap. Okmányokkal 
felszerelt kérvények „Iskolaszék, Hajdú­
nánás“ címre küldendők. Állásokat 
szeptember 1-én kell elfoglalni.

A kubai református egyházközség pályá­
zatot hirdet általános iskolájához egy 
német nyelvszakos polgári iskolai tanún 
állásra. Fizetése törvényes. Pályázhatnak 
férfiak, nők. Latin tanári képesítés előny. 
Határidő 21 nap. Kellően felszerelt kér­
vények beadandók a presbitériumhoz.

kubai református egyházközség pályá­
zatot hirdet lemondástól feltételezetten 
a IX. számú, sorválasztás esetén a meg­
üresedő tanítói állásra. Fizetése törvé­
nyes. Határidő 21 nap.

A karcagi református gimnázium igaz­
gatótanácsa pályázatot hirdet egy gim­
náziumi német-angol szakos, egy általá­
nos iskolai magvar-történelem, egy ter­
mészet rajz-vegytan-l'öldrajz, egy mennyi­
ségtan-ábrázolómért an és egy ének szakos 
tanári állásra. Pályázhatnak protestáns 
vallású középiskolai tanárok. Valamennyi 
állás államsegélyes. A megválasztott taná­
rok szükség esetén mindkét tagozatban 
kötelesek tanítani. Megfelelő szakos pá­
lyázó hiányában a tanszéket esetleg rokon­
szakos tanárral is betöltik. Pályázati 
határidő augusztus 15.

kálvineum igazgatótanácsa a Nyíregy­
házi Református Tanítónőképzőintézet- 
hez cgv pedagógia-filozófia, vagy magyar- 
történelem, egy ének-zene, egy magyar 
és modern nyelvszakos rendes tanári 
egy gazdasági szaktanítói, kettő gyaknló- 
iskolai tanítói állásra pályázatot hirdet. 
Protestáns férfiak és nők augusztus 20-ig 
nyújtsák be pályázatukat az intézet igaz­
gatóságához. Az állás szeptember 1-én 
foglalandó el.

A komódi református egyházközség 21 
napos határidővel pályázatot hirdet a 
nyugdíjazás folytán megüresedett kántor- 
tanítói IV. számú állására. Fizetés a 
Központi Illetmény hivatal által folyósí­
tott törvényszerű illetmény. A pályázati 
kérvényeket a presbitériumhoz címezve, 
válaszbélveggel ellátva, a Lelkészt Hiva­
talhoz kell beküldeni. Az állást szeptember 
1-én el kell foglalni. A pályázati határidő 
után következő vasárnapon énekpróbát 
tartunk s ezen a pályázók saját költsé­
gükön részt vehetnek.

A kömöröi református egyházközség 
21 napos határidővel pályázatot hirdet 
II. sz. jérjitanítói állására. Helyi java­
dalom 20%.

Kunmadaras! református általános isko­
laszék pályázatot hirdet kultuszminiszter 
által 85%-os államsegéllyel engedélyezett 
polgári iskolai tanári állásra. Idegen 
nyelvszakos pályázó előnyben. Pályázati 
határidő 21 nap.

Mezősas református iskolaszéke 21 na­
pos határidővel pályázatot hirdet kántor- 
tanítói állásra. Törvényszerű tanítói fize­
tés Illetménvhivatal útján. Külön kán­
tori : 15 kai. hold föld. 10 mázsa búza, 
6 mázsa árpa, 20 mázsa fa, stóla. Modern la­
kás. Kántorpróba augusztus 24-én délelőtt.

Mezősas református iskolaszéke pályá­
zatot hirdet fogságban levő tanítója helyet­
tesítésére. Fizetés, kötelesség törvény- 
szerű. férfiak, nők egyaránt pályázhatnak.

A nufiykállói református általános is­
kola pályázatot hirdet egy matematika­
fizika szakos polgári iskolai tanári állásra. 
Pályázatok 21 nap alatt a református 
lelkipásztori hivatalba adandók be Nagy- 
kállóba.

Nyírbogát! református egyházközség 
V. sz. tanítói állására 15 napi határidővel

pályázatot hirdet. Fizetés, ^kötelessége 
törvényszerű. Lakás nincs. Álláson he­
lyettes működik.

A pápai református főiskola igazgató- 
tanácsa pályázatot hirdet a theologiai 
akadémián megüresedett 1. rendszeres 
theologiai. 2. egifhaztörtencti tanszékre..
A megválasztandó tanár kötelessége a 
tanszék óráinak ellátása, javadalmára 
iézve pedig a dunántúli református egy­

házkerület által 294—1942. sz. alatt 
elfogadott szabályrendelet (1944-ben ki­
adott egyházkerületi szabályrendeletgyüj- 
teménvben a 18. sz. szabályrendelet) az 
irányadó. A fenntartó testület kiköti, 
hogv megfelelő pályázat esetén is mind 
a két tanszéket esetleg helyettes vagy 
óraadó tanárral tölti be. Kellően felsze­
relt pályázati kérvényeket 1947. évi 
augusztus hó 25. napjáig a pápai 1 hco- 
logiai Akadémia Igazgatóságához kell be­
küldeni.

Polgár református iskolaszéke 21 napos 
határidővel pályázatot hirdet alsó négy- 
osztályos kánturtanítói állásra. Lelkész­
tanító rendszeres segédlelkésznek is al­
kalmaztató.

Téglás református egházközsége 21 napi 
határidővel. szabályszerűen felszerelt 
kérvények bekívánásával pályázatot hir­
det általános népiskolájánál újonnan 
szervezett magyar-német vagy magyar­
történet szakos polgári iskolai tanári 
állásra. Javadalom : 85% államsegély,
15% helyi hozzájárulás. Kötelesség: 
törvényszerű. Férfiak, zeneértők előnyben.

Tnzsér református iskolaszéke pályáza­
tot hirdet általános iskolájának I. sz. 
kántortanítói (34 értékegység, fele kán­
tori), útválasztás esetén IV. sz. fér/i- 
tanitói állására. Pályázati határidő 21 
nap.

A vámospércsi református általános 
iskola XII. sorszámú tanítói állására 
21 napi határidővel pályázatot hirdetünk. 
Fizetése t örvény szerű. Orgonist akant őr­
hely ettesítés. Bvlmissziói munkában se- 
gédkezés.

Vésztő református egyházközség 21 
napi határidővel pályázatot hirdet ma­
gyar, német szakos tanári állásra. Pályáz­
hatnak férfiak és nők. Tanárpályázók 
hiányában tanító választatik. Fizetés tör­
vényes. Lakást az egyház nem biztosíthat. 
Kérvények Református Iskolaszék, Vésztő 
címre küldendők.

Felvételi hirdetmény.

A Budapest-Pestszentimrei Református 
Diakónus Intézet felvételre keres 18—25 
esztendős hivő, újjászületett, a gyüleke­
zeti életben kipróbált ifjakat, akik Jézust 
és Anyaszent egyházunkat mint diakónus­
testvérek akarják szolgálni. Teljes testi 
épség, egészség megkívántatik. (Testi 
fogyatkozás, beszédhiba, dohányzás fel­
vételi akadály.) Jelentkezők előéletét le­
nyomozzuk. A mindennapi megélhetést 
az intézet megadja. Kérjük a lelkipásztor 
urakat, hogy a gyülekezetükben levő 
ifjak figyelmét a fenti feltételek szigorú 
figyelemben tartásával jelen pályázatra 
felhívni szíveskedjenek. Továbbiak meg­
tudhatók válaszbélyeges levélben az alábbi 
címen : Parragh Lajos, Budapest, XIV., 
Thökölv-út 43., fsz. 4.

Lelkéss urak figyelmébe !
Megrongált tornyok javítását, fe­

dését és festését anyaggal és anyag 
nélkül bárhol vállalom.

Hívásra leutazom.
Kathy Imre
toronybádogos 

Debrecen, Miklós-u. 28.

KÖZELESEN MEGJELENIK !

NYÁRY PÁL:

SZÍVEMET HOZZÁD EMELEM!
Elmélkedések és fohászok 

református keresztyének 
számára.

III. bővített kiadás.
Elő jegy, zhető : a

KÖN Y VKERESKEDÉS 
közismert szakiizlelében 

DEBRECEN, Pl.\C-UTCA 26. SZ.

MENETREND
Szem élvszállító vonatok érkezése és indulása Debrecen vasútállomáson.

Érkezik :
4*35 Budapest ny. sz.
5-30 Nyírbátor gym.
5*50 Nyíregyháza gy.
7-00 Nagyléta-Vértes sz.
7"05 Nyíregyháza sz.
7T5 TÍszalök sz.
7*20 Mátészalka—Nyírbátor sz. 
7"20 Nyírábránv sz.
7*30 Füzesabony sz.
7*40 Püspökladány sz.
7"50 Nagykereki sz.
8*45 Nyírbátor mot.
9'45 Záhony sz.

13*47 Budapest kel. gy.
14*22 Budapest ny. sz.
15*35 Nyírábrány sz.
15-45 Nyíregyháza sz.
16*32 Nyíregyháza gy.
19-15 Záhony sz.
19*30 Tiszalök sz.
20"05 Füzesabony sz.
20*20 Budapest ny. sz.
20*20 Nyírbátor mot.
20*37 Budapest ny. gy.

Indul:
4*45 Nyírbátor mot.
5*00 Füzesabony sz.
6*00 Budapest nyug. gy.
6*02 Záhony sz.
8*00 Tiszalök sz.
8*18 Nyíregyháza sz.
9*00 Nyírábrány sz.

10*15 Budapest nyug. sz.
13*10 Nyírbátor mot.
13*55 Nyíregyháza gy.
14*44 Záhony sz.
14*50 Nyírbátor—Mátészalka sz. 
10*00 Püspökladány sz.
16*40 Budapest kel. gy.
16*45 Nyíregyháza sz.
17*00 Tiszalök sz.
17*05 Nyírábrány sz.
17*25 Nagykereki sz.
18*05 Nagyléta-Vértes sz.
18*10 Püspökladány sz.
18*25 Füzesabony sz.
20*47 Nyíregyháza gy.
20*50 Nyírbátor (Mátészalka) gym 
20*55 Budapest nyug. sz.

Debrecen város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata. 1947—1438. Felelős vezető : Mátyás István.
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A TISZÁNTÚLI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET PÜSPÖKI HIVATALÁTÓL.

Hivatalos közlemények
2151—1947. szám.

TÁRGY : Létszámcsökkentés 
során elbocsátott közszolgá­
lati alkalmazottak újbóli al­
kalmazása.

KÖRLEVÉL

a közép- és középfokú iskolák igazgatóihoz, 
az esperes és iskolaszéki elnök uraklioz.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 
5098—1947. ein. sz. a. valamennyi tan­
kerület főigazgatójához és a tanfelügyelők­
höz a következő rendeletet intézte :

,,A létszámcsökkentő eljárásról intéz­
kedő jogszabályok nem intézkednek arról, 
hogy a létszámcsökkentő eljárás során a 
közszolgálatból elbocsátott alkalmazottak 
meghatározott körülmények fennforgása 
esetében alkalmazhatók-e a közszolgálat­
ban újból vagy sem, illetve, hogy abban 
az esetben, ha az újból történő alkalma­
zásnak meghatározott körülmények fenn­
forgása esetében elvi akadálya" nincsen, 
csupán más közszolgálati ágban vagy 
szakon és más munkakörben foglalkoztat­
hatók újból, vagy kivételes esetekben, 
ugyanannak, vagy hasonló munkakörnek 
betöltésére is alkalmazhatók, mint amelyre 
vonatkozóan a létszámcsökkentő bi­
zottság határozatát meghozta.

A létszámcsökkentő eljárás során a 
közszolgálatból elbocsátott alkalmazottak­
nak meghatározott esetekben a közszol­
gálatban újból történő alkalmazásánál a 
vezetésem alatt levő minisztérium köré­
ben a jövőben követendő és az igazság­
ügyminiszter véleményének meghallgatása 
után megállapított irányelveket az aláb­
biakban közlöm :

Az 5000—1946. M. E. számú rendelet 
2. §-ának 3. bekezdése alapján a közszol­
gálatból elbocsátott közszolgálati alkal­
mazottak elbocsátása nem kifogásolható 
politikai magatartásukon, sem pedig a hi­
vatali tennivalók ellátásához szükséges 
rátermettség hiányán, tehát nem saját 
személyükkel, vagy magatartásukkal kap­
csolatos tényeken, hanem az államház­
tartás nehéz helyzetén alapul, ennélfogva 
az ilyen alkalmazottakat abban az eset­
ben, ha a szolgálat érdeke azt szükségessé 
teszi, a közszolgálatban — akár korábbi 
állásukra is — egyéb körülmények fenn­
forgása esetében újból lehet alkalmazni.

Az 5000—1946. M. E. számú rendelet 
2. §-a 2. bekezdésének b) pontja alapján 
elbocsátott közszolgálati alkalmazottak 
esetében az elbocsátás indoka a hivataluk­
kal járó feladatuk elvégzéséhez szükséges 
rátermettség vagy szorgalom hiánya.

Bár az ilyen közalkalmazottak elbocsá­
tásának indoka a közalkalmazott szemé­
lyével kapcsolatban levő tényeken alapul, 
a közszolgálatban újból történő alkalma­
zásuk kérdésének elbírálása szempontjá­
ból figyelemmel kell lenni arra, hogy velük 
szemben kifogás csak az állniuk betöltött 
állással kapcsolatban merül fel.

Ebből az következik, hogy az érdekelt 
közalkalmazott esetleg rendelkezhetik va­
lamely más közszolgálati állás betöltésé­
hez szükséges rátermettséggel és szorga­
lommal. Ennélfogva az 5000—1946. M. E. 
számú rendelet 2. §-a 2. bekezdésének b) 
pontja alapján a közszolgálatból elbocsá­
tott alkalmazottak a vezetésem alatt levő 
minisztérium körében korábbi állásuktól 
eltérő közszolgálati álláson minden olyan 
esetben alkalmazhatók, amikor kétséget 
kizáróan meg lehet állapítani, hogy az 
érdekelt az általa betöltendő állással járó

hivatali tennivalók ellátásához szükséges 
szorgalommal és rátermettséggel rendel­
kezik.

Az 5000—1946. M. E. számú rendelet 
2. §-a 2. bekezdésének a) pontja alapján 
elbocsátott közalkalmazottakról az ille­
tékes létszámcsökkentő bizottság megálla­
pította, hogy hivatali működésük nem 
szolgálja tevőlegesen az ország demo­
kratikus szellemű újjáalakítását. Az elbo­
csátásra történt kiválasztás indoka ebben 
az esetben politikai jellegű és minthogy 
feltehető, hogy nemcsak a meghatározott, 
tényleg betöltött állásra vonatkozik, ha­
nem valamennyi közszolgálati állásra, 
ilyen személyeket a vezetésem alatt levő 
minisztérium körében a közszolgálatban 
nem szabad alkalmazni.

Az elmondottakat a vallásfelekezeti 
iskolákhoz megválasztott tanárok és ta­
nítók választásának jóváhagyásánál is 
figyelembe kell venni.“

Ezt a rendeletét tudomásulvétel és 
alkalmazkodás céljából közlöm.

2240—1947. szám.

TÁRGY : Lelkészképesítő 
szóbeli vizsgák ideje.

KÖRLEVÉL.

Az érdekeltekkel leendő közlés céljából 
tudatom, hogy az I. és II. lelkészképesítő 
zárthelvi írásbeli vizsgálat folyó évi szep­
tember" hó 23-án, kedden reggel 8 órakor, 
a I. szóbeli lelkészképesítő vizsgálat szep­
tember 24-én. szerdán reggel 8 órakor, a 
II. szóbeli lelkészképesítő vizsgálat szep­
tember 25-én, csütörtökön kezdődik a 
Kollégium kis tanácstermében.

Jelentkezni mindkét vizsgára szeptem­
ber 23-án reggel 8 órakor kell a Kollé­
gium kistanácstermében a lelkészképző­
intézeti igazgató, illetve az egyházkerületi 
lelkészi főjegyző úr előtt. Ekkor fizetendő 
a vizsgadíj is, amely 60 Ft. Az I. lelkészi 
oklevélre 6 Ft-os, ä II. lelkészi oklevélre 
25 Ft-os okmánvbélveg hozandó. Ugyan­
ekkor nyújtandók be"a szolgálati bizonyít­
ványok és a többi szükséges okmány.

2241/2244—1947. szám.
TÁRGY : Egyházkerületi köz­

gyűlési határozatok.

KÖRLEVÉL
valamennyi tanintézet igazgat óságához és 

az iskolaszéki elnök uraklioz.

Tudomásulvétel és megfelelő intézke­
dések megtétele végett közlöm a f. évi 
június hó 18-án tartott egyházkerületi 
közgyűlés következő határozatait:

Egyházkerületi közgyűlésünk elismeré­
sét és köszönetét nyilvánítja egyházkerü­
letünk közép- és középfokú iskoláink 
ifjúságának, tanárainak és fenntartó tes­
tületéinek, valamint a szülőknek és mind­
azoknak, akik az újjáépítés munkájában 
tevékenven résztvesznek és odaadó mun­
kájukkal. testi-lelki töredelmükkel, anyagi 
áldozatukkal az iskolai munka megindu­
lását lehetővé tették.

Egyházkerületi közgyűlésünk megálla­
pítja." hogy közép- és középfokú iskoláink 
rendtartásai értelmében tanulóifjúságunk 
nyilvánosan általában nem szerepelhet.

Ezért közgyűlésünk általánosságban meg­
tiltja. hogy kebelbéli közép- és középfokú 
iskoláink tanulóifjúsága iskolán kívül 
nyilvánosan szerepeljen. Kivételt érdemlő 
esetben az igazgatónak lehetőleg a tanári 
testület meghallgatása után tett javasla­
tára a püspök úr engedélyt adhat a tanuló- 
ifjúságnak oly egyéni vagy csoportos 
nyilvános szereplésére, iskolán vagy gyü­
lekezeten kívüli nyilvános ünnepélyen 
való aktív részvételére, amely önmagában 
is nevelő hatású.

Egyházkerületi közgyűlésünk megálla­
pítja, hogy az utóbbi időben egyházkerü­
letünk iskoláiban is a különféle címen, 
rendszerint iskolánkívüli célra történő 
gyűjtések elszaporodtak. Közgyűlésünk 
azért a tanulóifjúság körében vagy az 
ifjúság által eszközlendő gyűjtéseket egy­
házkerületünk nép- és általános, közép- 
és középfokú iskoláiban megtiltja. Egé­
szen kivételes esetben a népiskolában és a 
népiskolából alakuló általános iskolában 
a tanítótestület és az iskolaszék, közép- 
és középfokú iskolákban s az ez iskolák 
keretében működő általános iskolákban 
a tanári testület meghallgatásával az 
egyházkerület püspöke adhat engedélyt.

Nincs kifogása egyházkerületi közgyű­
lésünknek azonban az ellen, hogy az is­
kolák újjáépítése és fenntartása céljából 
— ha annak szüksége mutatkozik — a 
tanulók szülei bizonyos hozzájárulást 
ajánljanak fel. Az ilyen önkéntes megaján­
lások tárgyában szülői értekezleteket kell 
egybehívni, s különös figyelemmel lenni 
arra, hogy a szülők esetleges ilyen anyagi 
áldozata "a tanulók tanulmányi elbírálását 
semmiképpen se befolyásolja.

Egyházkerületi közgyűlésünk kimondja, 
hogy minden általános iskolában, amelyik 
gimnáziumból vagy polgári iskolából ala­
kult, fenntartja a szabadon választható 
tárgvak közül a latin és az élő idegen nyel­
vek "osztályzatának minősítő jellegét."

2285—1947. szám.
TÁRGY: Illetékek újbóli 

megállapítása.

KÖRLEVÉL.
Tudomásulvétel és alkalmazkodás cél­

jából közlöm az érdekeltekkel, hogy a 
Magyar Közlöny folyó év július 29-én 
megjelent 170/á. számában közzétett 
910Ó—1947. sz. kormányrendelet sze­
rint az illetékek 1947 augusztus 1-től 
kezdődőleg részben megváltoznak. Ennek 
egyes, gyakrabban előforduló ügyekben 
megállapított új tételeit az alábbiakban 
közlöm :
Okiratok első példánya (159. § 2) 6 Ft
Okiratok másodpéldánya

(160. § 1)........................................ 3 Ft
Bizonyítvány (163. § 1) ... . 3 Ft
Anyakönyvi kivonat (164. § 1) 3 Ft
Iskolai bizonyítvány (165. § 1) 1 Ft
Érettségi bizonyítvány, tanulói

oklevél (165. § 3)...................... 10 Ft
Lelkészi oklevél (165. § 4) . . 25 Ft
Másolat, kivonat (174. § 1, 421. §) 6 Ft
Közigazgatási beadvány (421. §) 6 Ft
Iskolai beadvány (422. § 1) . . 2 Ft
Melléklet és felzet (429- §) . . 1 Ft
Nyugta 5 forinton felül (181. § 1,

‘187. § 1)........................................ 1%
Alkalmazottak nyugtája (183. § 1) 0‘5%

Debrecen, 1947 július 30.
Püspök helyett :

Dr. Ferenezy Károly,
e. kér. főjegyző.

Debrecen város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata. 1947—1439 Felelős vezető: Mátyás István.


